
POKLAD POHORIA HOHE WAND  

Interaktívny dobrodružný príbeh od tvorcov knižnej série ASAGAN 

Staňte sa bádateľom v prírodnej rezervácii! 

Vezmite si zošit bádateľa pri vstupe do prírodnej rezervácie Hohe Wand a vyriešte záhady 

interaktívneho dobrodružného príbehu! 

Pri návšteve prírodnej rezervácie Hohe Wand sa z vás stanú naozajstní bádatelia a na vlastnej koži 

zažijete nezabudnuteľné prírodné dobrodružstvá! Budete si čítať v obrovských knihách, kresliť 

skutočným uhlím na vysoké obrazové steny a objavovať stopy zvierat. Mapa pokladu vás zavedie 

do široko rozvetveného labyrintu zvieracích stôp, k magickej dračej jaskyni, na netopieriu horu 

či do hlbokých svištích nôr. Motýlie lavičky, obrovské vajcia a lesné hniezda vám umožnia vžiť sa 

do úlohy zvierat. 

 

1 

Lea a jej kamarát Tschudi, zanietený bádateľ, po dlhom hľadaní konečne nájdu v prírodnej rezervácii 

tajnú truhlicu s pokladom. Ale nie je v nej to, čo očakávali. Dokáže im s tým pomôcť motýľ ohniváčik? 

Zažite skutočné dobrodružstvo s tímom ASAGAN a veľkými náučnými knihami v prírodnej rezervácii 

Hohe Wand. Začítajte sa do príbehu, navštívte jednotlivé zastávky a objavte skutočný poklad, ktorý 

v sebe ukrýva pohorie Hohe Wand! 

>>> Nájdite veľkú mapu pokladu v prírodnej rezervácii Hohe Wand! 

 



2 – Mapa pokladu 

Dobrodružstvo sa práve začína! 

>>>Mapa pokladu vám ukáže cestu na trhovisko. Tam sa začína dobrodružný príbeh Ley, bádateľa 

Tschudiho a pokladu pohoria Hohe Wand. 

 

3 – Trhovisko 

Lea tomu nemohla uveriť: Truhlica s pokladom pred nimi zívala prázdnotou! Lea neveriacky pozrela 

najskôr na svojho priateľa, bádateľa Tschudiho, potom na mapu pokladu, ktorá ich sem priviedla 

po strmom chodníku. Boli na správnom mieste, poklad pohoria Hohe Wand však v truhlici nebol. Ako 

je to možné? Bolo skoré ráno. Obaja stáli na námestí uprostred lesa. Truhlicu ešte raz prezreli a potom 

ju znovu zatvorili. Klapka s hrmotom zapadla do zámky a v tej istej chvíli sa otvorili dvere jedného 

z okolitých domov, z ktorého komína stúpal biely dym.  

>>> Nájdite veľkú truhlicu s pokladom! 

 

4 – Uhliareň 

Keď sa Lea a Tschudi priblížili, vystúpil z domu muž v pevnej zástere so slovami: „Hľadáte niečo?“ Lea 

neotáľala dlho s otázkou: „Viete, kde je ukrytý poklad pohoria Hohe Wand?“ Muž najskôr zvraštil čelo 

a potom sa rozosmial: „No samozrejme! Mám ho tu v svojej uhliarni! Počkajte, prinesiem vám ho!“ – 



„Toľké šťastie!“ rozžiarili sa Tschudi a Lea. Ich radosť však razom pominula, keď sa muž vrátil a podal 

im do rúk čierne hrudky: „Čisté uhlie – čierne zlato!“ zvolal muž hrdo.  

>>> Objavte prvú veľkú náučnú knihu od tímu ASAGAN! 

 

5 – Vápenka 

„To ja mám skutočný poklad!“ začuli jemný hlas z vedľajšieho domu. Z okna sa smerom k nim 

vyklonila žena. Jej ruky žiarili nabielo. „Toto je čisté vápno, takzvané biele zlato pohoria Hohe Wand!“ 

povedala. Tschudi sa potešil: „Ďakujem! Hneď ho preskúmam!“ – „Ale nemali by byť skutočné 

poklady zlaté?“ spýtala sa Lea, keď kládli prášok do truhlice k uhliu. „Niektoré poklady sa len 

premenia na zlato!“ zvolalo dievča stojace pri studni uprostred námestia. Podávalo im nádobu 

so žiariacim obsahom. 

>>> Uložte drevo ako do tzv. miliera, hranice na výrobu dreveného uhlia, alebo do tvaru pyramídy! 

 

6 – Kŕmidlo 

 

 



 

7 – Smolný strom 

„Čo je to?“ spýtala sa Lea zvedavo. „To je smola,“ odvetilo dievča, „a ja som Zlatá Mária!“ – „Ty si 

skutočný poklad!“ zasmiala sa Lea. „Čo tu robíš s tou krásnou smolou?“ – „Tá už pomohla opraviť 

a sceliť mnoho vecí!“ vysvetlila Mária tajomne. „Píše sa o tom aj v našej bádateľskej knihe!“ povedal 

Tschudi, ktorý v nej už horlivo listoval: „Smola sa používa pri výstavbe ciest a na utesňovanie topánok. 

A staré dobré uhlie je veľmi cenné, pretože nám dáva teplo. Biele vápno sa zas používa pri stavbe 

domov.“ 

>>> Nájdite druhú veľkú náučnú knihu! 

 

8 – Námestie motýľov 

Lea s úžasom nazrela do truhlice plnej pokladov a prikývla: „Našli sme poklad pohoria Hohe Wand.“ 

Potom si na truhlicu s pokladom sadol zlatý motýľ. „Tadá, to ešte nič nie je! Mám vám ukázať skutočný 

poklad pohoria Hohe Wand?“ zakričal. „Máme ho predsa v tejto truhlici!“ odpovedala Lea s hrdosťou. 

„Áno, áno,“ zahabkal motýľ, „ale je toho ešte oveľa viac!“ Lea a Tschudi sa naňho nedôverčivo pozreli: 

„Tak nás k nemu zaveď!“  

>>> Urobte si selfie na motýlej lavičke! 



 

 

9 – Slnečná lúka 

>>> Správny čas na prestávku? 

 

 

10 – Hlboká studňa 

Potom motýľ zatrepotal krídlami a spievajúc vletel do studne: „Pozrite sa! Pozrite sa!“ – „Nič 

nevidím,“ povedal Tschudi hľadiac do tmavých hlbín studne. „Poklad leží hlbšie!“ zvolala Lea a vytiahla 

vedro visiace na lane. „Voda!“divil sa Tschudi. Tú veru tu hore nečakal. „Presne tak! Presne tak! 

V hĺbke tisíc metrov!“ zasmial sa motýľ. „Bez vody niet života! Voda je skutočný poklad!“ Lea to 

považovala za veľmi chytré, naplnila si fľašu vodou a vložila ju do truhlice k ostatným pokladom.  

>>> Odfoťte sa s najväčším zvieraťom na tabuli a sledujte jeho stopy! 



 

11 – Labyrint zvieracích stôp 

„Našla som ďalší poklad!“ zvolala. „Kde? Kde?“ spýtali sa Tschudi a motýľ. „Už je v truhlici!“ Ale tí 

dvaja v nej nevideli nič okrem uhlia, vápna, smoly a fľaše s vodou. „Čo tým myslíš?“ znova sa spýtal 

Tschudi. Lea však nedokázala odpovedať. S dokorán roztvorenými očami civela na chalupu vedľa 

námestia. To, čo tam videla, nevidela ešte nikdy predtým. A dokonca ani Tschudi, veľký bádateľ, ktorý 

už precestoval takmer celý svet. 

>>> Nájdite cestu do labyrintu – a potom cestu von! 

 

12 – Dračia jaskyňa 

„Strážim poklad!“ zvolal obrovský drak, ktorý sa tu z ničoho nič zjavil. Preletel okolo plápolajúcich 

plameňov ohniska. „Horí!“ vykríkla Lea. „Neboj sa!“ povedal drak. „Ja som strážca ohňa! Zahreje ťa, 

keď ti bude zima.“ S týmito slovami drak zmizol aj so svojím ohňom. Vedľa ohniska Lea našla dračiu 

šupinu, ktorú im zanechal ohnivý drak. Opatrne ju vložila do truhlice k ostatným pokladom.  

 

>>> Odfoťte sa s veľkým drakom! 



 

13 – Kurín 

>>> Staňte sa kuriatkom a odfoťte sa vo vajci! 

 

14 – Obrazový les 

>>> Príroda je jedinečným umeleckým dielom! Kúsky uhlia sú skutočnými prírodnými ceruzkami. 

Kreslite nimi na obrovské obrazové steny! 

 



15 – Kozí vrch 

>>> Kozy sú skutočnými majsterkami v lezení. Nasledujte ich príklad a zdolajte lezecký kopec! 

 

16 – Les plný hádaniek 

„Kam ideme teraz?“ spýtal sa Tschudi motýľa. „Tadá, tam! Skutočným pokladom je mať spoľahlivého 

sprievodcu!“ zasmial sa a letel smerom do lesa. Vydali sa za ním. „Ako sa vlastne voláš?“ zavolal 

za ním Tschudi. „Tadeáš, ohniváčik,“ odpovedal motýľ. „Čo ešte chcete vedieť?“ Lea a Tschudi mali 

veľa otázok. A les takisto. Bol plný hádaniek.  

>>> Vyriešte hádanky v lese – na to je určený špeciálny okruh, potom pokračujte k lesnému 

hniezdu! 

 

17 – Lesné hniezdo 

Odpovede na niektoré z nich našli v Tschudiho veľkej náučnej knihe, na ďalšie poznal odpoveď 

ohniváčik, ale napriek tomu bolo stále čo objavovať – tento lese v sebe ukrýval nekonečný prameň 

poznania. Prišli k obrovskému hniezdu pod vysokými stromami. „Čie je to?“ opýtala sa Lea mysliac 

pritom na obrovského draka. „Tadá, to patrí zvieratám aj ľuďom v lese spoločne,“ povedal motýľ. 

„Postavili to spoločne, aby mal každý svoj domov.“ – „Mať domov je obrovským pokladom!“ povedal 



Tschudi, ktorý trávil veľa času na cestách a často sa mu cnelo za domovom, v ktorom sa cítil bezpečne. 

Pridal do hniezda niekoľko pier zo svojho klobúka, aby bolo ešte mäkšie a pohodlnejšie. Motýľovi sa 

to zapáčilo a na revanš ich zaviedol na miesto, kde ešte žiadny človek nebol. 

>>> Ľudia aj zvieratá prispievajú k budovaniu obrovského hniezda – pomôžte im! 

 

18 – Kamenná halda 

Miesto bolo dobre ukryté pod niekoľkými veľkými kameňmi, ktoré sa teraz týčili pred nimi. „Tadá, to 

je kamenná halda,“ vysvetlil motýľ. „Čítal som príbeh o nej v jednej knihe!“ zvolal Tschudi. „Je to 

naozaj pravda?“ – „Príbehy sú vždy pravdivé, a preto sú skutočnými pokladmi,“ odvetil motýľ. „V tom 

prípade sú knihy skutočnými truhlicami s pokladom!“ zvolala Lea, ktorá zrazu pocítila obrovskú hrdosť 

na veľký poklad, ktorý má doma vo svojej izbe. Miestnosti tu pod kamennou haldou boli síce menšie 

ako jej izba, ale pôsobili veľmi príjemne. Potichu prechádzali okolo nôr, pretože niektoré zvieratá 

v nich spali. „Niektoré sa budia len v noci,“ vysvetlil motýľ. „Aby čítali ako ja?“ spýtala sa Lea. „Áno, aj! 

A aby lovili, hľadali si potravu, hľadeli na mesiac...“ – „Milujem mesiac,“ povedala Lea. 

>>> Všetko je tu hore nohami! 

 



19 – Chata snov 

„Tadá, v tom prípade, niečo pre teba mám!“ zívol motýľ, už zjavne unavený z toľkého putovania. 

Zaviedol ich hore do chaty. „Chata snov“ stálo na nej a pred ňou stála lama. „A tento, tadá...“ zatrúbil 

motýľ, „v skutočnosti žije na Mesiaci!“ – „To je, milý môj ohniváčik,“ zívol teraz už aj Tschudi, „určite 

príbeh, ktorý ti porozprával Sam, tá lama!“ – „Áno, áno, ale odkiaľ poznáš jeho meno?“ spýtal sa 

motýľ a ľahol si do hojdacej siete. „Ja sám som ho kedysi dávno priviedol do pohoria Hohe Wand!“ 

odvetil hrdo Tschudi. Konečne sa mohol aj on pochváliť svojimi vedomosťami: „Prišiel na lodi z Južnej 

Ameriky...“ – „Je to ďaleko od Mesiaca?“ stihol ho ešte prerušiť motýľ predtým, než zaspal. „Je to 

hneď pod ním!“ zasmiala sa Lea a razom sa ocitla v krásnom sne, v ktorom spolu obleteli celý svet. 

>>> Spočítajte biele bodky na plote odtiaľto až po kráľovstvo danielov! 

 

20 – Kráľovstvo danielov 

>>> Koľko bodiek ste narátali na plote? 

 

 

 



21 – Vysoký les 

„Pozrite, tam vpredu,“ zobudil motýľ svojich priateľov, „tadá, tam bývam!“ – „Ty bývaš na veľkej 

kvetinovej lúke?“ spýtala sa Lea. „Áno, áno,“ odvetil veselo motýľ, „na kvetinovej lúke vo  vysokom 

lese známom skôr pod názvom Hollywood.“ – „Ale to, čo nám tu teraz rozprávaš, je naozaj len 

rozprávka!“ – „Nie, je to film!“ zvolal motýľ. „Chceš povedať, že sa tam natáčajú filmy!“ povedal 

Tschudi. „Áno, presne tak!“ povedal motýľ a urobil vo vzduchu otočku: „Pretože je tu tak krásne, nech 

sa pozriete kamkoľvek!“ – „Takže toto je tvoje miesto,“ povedala Lea. „Náš poklad!“ povedal motýľ.  

„Každý deň, tadá, sa oň delím s tými najväčšími a najkrajšími zvieratami na svete!“ 

>>> Máte aj vy nejaké superschopnosti? Skáčte ako lúčny koník alebo lezte a šmýkajte sa! 

 

22 – Kozorožie kino 

>>> Pozrite si film od tímu ASAGAN „Akéže kozy, kozorožce“! 

 

23 – Kvetinová lúka 

A zrazu okolo nich zaznel šuchot, praskot, bzukot a vrkot ako vo veľkej kinosále a všade okolo nich 

poskakovali, poletovali a tancovali stovky lúčnych koníkov, včiel a rôzneho iného hmyzu. Bol to 



fenomenálny koncert, taký pôsobivý, že Tschudi vytiahol kameru a všetko si natáčal. „Toto určite pôjde 

do truhlice s pokladom!“ povedal Lei. „Škoda, že nedokážeme zachytiť aj tú nádhernú vôňu kvetov!“ 

povzdychla si. „Tie najväčšie poklady sa nedajú uložiť do truhlice.“ – „Možno práve preto bola 

prázdna, keď sme ju našli,“ povedal Tschudi zadumane.  

>>> Na lúke sú štyri skákacie kvety – nájdite ich! 

 

24 – Prírodné ihrisko 

>>> Šmýkajte sa, skáčte, naháňajte sa! 

 

25 – Včelí zámok 

>>> Včely vždy prilietajú k svojmu úľu, včeliemu zámku, smerom z juhu. Držte sa od nich 

v bezpečnej vzdialenosti! 

 

 

 



 

 

26 – Mravčie kamene 

Medzičasom truhlica s pokladom v rukách poriadne oťažela. Cesta teraz viedla do kopca. „Pomôžem 

vám ju odniesť?“ spýtal sa motýľ. Lea a Tschudi práve rozmýšľali, či si z nich ich priateľ robí žarty, keď 

sa truhlica akoby sama od seba pohla dopredu! Vďaka niekoľkým kvapkám chutného medu sa 

ohniváčikovi podarilo presvedčiť polovicu mravčej dediny, aby mu pomohla, a tak teraz mravce 

pochodovali do kopca nesúc truhlicu s pokladom. „Toto mi doma určite nikto neuverí, keď to budem 

rozprávať!“ s úžasom na nich hľadel Tschudi. „Dobrý príbeh?“ usmieval sa motýľ. „Tadá, takých mám 

ešte viac!“ 

>>> Akú váhu dokážete uniesť? Pokúste sa zdvihnúť kamene na ceste! 

 

27 – Kamzičí chodník 

>>> Vystúpte po kamzičom chodníku ku kamzičej chate! 

 



 

 

28 – Kamzičia chata 

>>> Ktoré zviera tu žije? 

 

29 – Rozhľadňa 

Motýľ viedol Leu a Tschudiho ďalej až na rozhľadňu, odkiaľ sa im naskytol nádherný výhľad na celú 

krajinu z vtáčej perspektívy. Chvíľu sa tu zdržali a pozorovali vtáčie rodinky a kŕdle hrajúce sa 

na naháňačku s vetrom opreteky. Popritom počúvali okolo seba tie najradostnejšie a najzábavnejšie 

melódie. 

>>> Zaspievajte si pieseň! 



 

30 – Mravčí chodník 

>>> Tento chodník taktiež vedie k tzv. sladkému prielohu, ale môžete pokračovať aj rovno. 

 

31 – Príjemné zákutie 

>>> Urobte si pohodlie a oddýchnite si! 



 

33 – Lamí most 

Tschudi si povzdychol: „Teraz sú to už dve tajomstvá! Lea mi nechce prezradiť, aký poklad objavila 

v truhlici, a teraz ešte aj tajné miesto!“ 

>>> Pridajte sa k roztomilým lamám! 

 

34 – Svištie nory 

„Tajné miesto – nádherný poklad – vo vrecku ani kameňa – nebuď nespratník – vajce mačke dané....“, 

ozývali sa hlasy odvšadiaľ z podzemia a vtom sa pred nimi takmer súčasne vynorilo desať svišťov. 

„Tadá, svište!“ zvolal motýľ. „Ahoj, motýľ!“ – „Aloha, modýľ“ – „Ola, tomýľ!“ – „Oha, podýl?“ – „Ojda, 

domýl!“ – a tak to išlo stále dokola, takže sa naši priatelia rýchlo rozutekali.  

 

>>> Vlezte do svištích nôr a nájdite ich obývačku! 

 

>>> Urobte si selfie so svišťom Manu a svištím srdcom! 



 

35 – Netopieria hora 

>>> Vyšplhajte sa po stopách ovocnej šťavy a zastavte sa u Wampericha! 

 

 

36 – Letisko 

Lea a Tschudi sa posadili na truhlicu a zviezli sa na nej dolu z kopca. Bola to skvelá zábava, ale v istom 

momente to začalo byť také strmé a rýchle, že už nedokázali zastaviť! 

>>> Staňte sa aj vy lietajúcim motýľom! 



 

37 – Pokladnica 

V plnej rýchlosti prerazili staré drevené dvere a pristáli uprostred tmavej miestnosti. „Kde to sme?“ 

spýtala sa Lea, keď si z nôh oprášila mach a zem. „Zišlo by sa nám tu svetlo,“ povzdychol si Tschudi 

hľadajúc svoj klobúk. „Tadá, už je to tu,“ povedal motýľ, „som predsa ohniváčik!“ Škrtol nad sviečkami 

na stenách a tie sa rozžiarili. „Kde to sme?“ spýtala sa znovu Lea. „Tadá,tam, kde už má všetko svoje 

miesto!“ oznámil motýľ. „A to je...,“ začala Lea. „Skutočná pokladnica!“ dokončil vetu Tschudi. „Kto už 

by potreboval truhlicu, keď je tu celý dom, tadá!“ smial sa motýľ. 

>>> Nájdite veľkú knihu pokladov a zapíšte si do nej svoj najväčší poklad. 

 

 

 

 



38 – Centrum prírodnej rezervácie 

„Teraz nám prezraď svoje tajomstvo, Lea!“ Keď prechádzala miestnosťami, nevychádzala z úžasu. 

Od podlahy až po strop boli plné pokladov pohoria Hohe Wand. „Poklad, ktorý som objavila, je už tu,“ 

povedala, „a bol tu skôr ako čokoľvek iné. Dokonca ešte skôr než tento dom.“– „A my ho stále 

nevidíme?“ spýtal sa Tschudi, ktorému sa pomaly začínalo vyjasňovať. „Nie, môj poklad nemôžete 

vidieť, môžete ho len cítiť,“ usmiala sa Lea. Ohniváčik netrpezlivo poletoval okolo Leinej hlavy: „Čo je 

to? Čo je to?“ – „Tento poklad ti umožňuje lietať, nesie tvoje krídla,“ odpovedala Lea. „A ak ho chceš 

získať, tadá, stačí, keď sa zhlboka nadýchneš!“ zasmial sa Tschudi. „A potom vydýchneš,“ dodala Lea. 

 

>>> Zaobstarajte si suvenír v centre prírodnej rezervácie! 

 

 


